

**NEMZETI KÖZSZOLGÁLATI EGYETEM**

**Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar**

**Hadtudományi Doktori Iskola**

**SZERZŐI ISMERTETŐ**

Lipics László ny. rendőr alezredes

**AZ INTEGRÁLT HATÁRBIZTONSÁGI RENDSZER  
FEJLESZTÉSÉNEK LEHETŐSÉGEI**

című doktori (PhD) értekezéséhez

Témavezető:

Dr. Horpácsi Ferenc rendőr ezredes

Budapest, 2013.

## **A tudományos probléma megfogalmazása**

Mai felgyorsult és folyamatosan változó világunkban lezajló folyamatokban a változások száma, gyakorisága megnövekedett, egyben a változások lefolyása is felgyorsult. Ezért a változások – melyek sokszor veszélyekként, problémaként nyilvánulnak meg – kezelését a biztonságot szolgáltató szervek birtokába jutó strukturálatlan, valós idejű információk nagy száma megnehezíti, veszélyeztetve ezzel a biztonság szintjének fenntartását. A tudásra jutott strukturálatlan információk a kezelésére szolgáló rendszerek hiányossága miatt egy része kárba vész, ezzel megnehezül és ellentmondásossá válik a problémák kezelése. A veszélyek többsége nem egyedileg, hanem összetetten jelentkezik, az ellenük való fellépés is komplexitást kíván, azonban a globalizáció természete miatt ez a komplex fellépés nem minden esetben valósítható meg. A komplex biztonság meghatározó összetevője a határbiztonság, mely a többi más összetevővel (például a közbiztonsággal) szoros és kölcsönös kapcsolatban áll.

Az általános biztonságra, ezen belül a határbiztonságra komoly hatással van a migráció, mint emberi szükséglet, mely kiváltó okai közt ismét erősödő szerepet játszanak a természeti folyamatok, mint például a klímaváltozás. A bővülő Európai Unióba, a migráció egyik célpontjába, nemcsak legálisan kívánnak az emberek bejutni, az Unió egyre komolyabb biztonságpolitikai kihívásként szembesül az illegális migráció jelenségével, hiszen Európát illegális migránsok százezrei lepik el évről-évre. A migráció (és annak részeként az illegális migráció) nem kívánt hatásainak ellensúlyozására a célországok részéről koordinált fellépést kíván. A Római Szerződés aláírásakor tervbe vették a tagállamok lakóinak szabad lakó- és munkahelyválasztását, amely a belső migráció elősegítését célozta. A Schengeni Végrehajtási Egyezmény hatálybalépése óta ez – korlátozott területen – megvalósult, de a jelenlegi külső térből érkezőkre is igaz, és szinergia-hatásként érvényesül.

### **A doktori értekezésem az alábbi hipotézisekre épül:**

1. A határbiztonság a komplex biztonság része, és Kelet-közép Európában még hosszútávon meghatározó eleme lesz a komplex biztonságoknak.
2. Az integrált határbiztonsági rendszer magyarországi kialakítása és integrálása az Európai Unió határbiztonsági rendszerébe az elvárásoknak megfelelő volt, azonban

ma már a határbiztonság értelmezése egyoldalúvá vált, és emiatt az integrált határbiztonsági rendszer működése nem hatékony.

3. Az Európai Uniót, az EU biztonságát folyamatosan érik kihívások, kockázatok, fenyegetések. Ezek egy része közvetlenül, más része közvetve egyben az integrált határbiztonsági rendszert is fenyegeti. A kihívások, kockázatok, fenyegetések számbavétele során azonban nemcsak a külső, hanem a belső tényezőket is figyelembe kell venni.

4. Az integrált határbiztonsági rendszer további eredményes működéséhez annak folyamatos fejlesztése szükséges a kihívásoknak megfelelően. A biztonsággal összefüggő valós idejű, nem strukturált információk kezelése csak integrált információs rendszerekkel valósítható meg és emiatt a közeli jövőben fejleszteni kell az információgyűjtéshez, rendszerezéshez kapcsolódó adottságokat, a valós idejű információs rendszerek jelentősége tovább nő. A Frontex feladatait ki kell bővíteni.

## **Kutatási célok**

A vonatkozó tudományos kutatás során az alábbi célokat tűztem ki. *Általános célja* a komplex biztonság és az integrált biztonsági rendszerek vizsgálata, *kulcs vagy kardinális célja* az integrált határbiztonsági rendszer helyének, szerepének meghatározása, specifikus célja a magyar helyzet bemutatása, különös tekintettel a teljes jogú schengeni csatlakozásunk és a Határőrség-Rendőrség integrációja után. *Horizontális célként* tűztem ki annak vizsgálatát, hogy az Európai Unió további bővítésével, a schengeni folyamat folytatásával milyen hatások érhetik az integrált határbiztonsági rendszerünket. *Sajátos cél* magyar határrendészet, határbiztonság jövőjének kutatása.

Értekezésemben nem kívántam foglalkozni a határbiztonsági rendszerhez kapcsolódó, de periférián lévő területekkel például a vám szakmai kérdésekkel, az állat- és növényegészségüggyel.

## **Kutatási módszerek**

Kutatómunkám során törekedtem a kutatási célok, az alkalmazott módszerek, a következtetések és azok alapján megfogalmazott tudományos eredmények összhangjának biztosítására. A módszerek megválasztásánál szem előtt tartottam, a biztonság fogalmának

rendkívüli komplexitását, mely miatt elemzése csak holisztikus látásmóddal és a kérdés interdiszciplinaritását figyelembe véve lehetséges, azaz azt bármely tudományág vizsgálja, mindig utalnia kell a más tudományokba tovagyűrűző vagy onnan érkező hatásokra, körülményekre. Így a kitűzött célok eléréséhez a rendelkezésre álló magyar és nemzetközi szakirodalmat, valamint jogszabályokat összegyűjtöttem, valamint történeti és összehasonlító módszerrel vizsgáltam. Írásbeli kikérdezés (kérdőív) módszerét alkalmaztam hipotézisem egyikének alátámasztása, valamint objektív és sokrétű vizsgálata érdekében. A feltett kérdésekre adott válaszok feldolgozását követően táblázatok és szöveges elemzés formájában összegeztem, vontam le a következtetéseket, és fogalmaztam meg a tapasztalatokat. Az egyes fejezetekben a fenti módszerekkel feltárt ismeretek szintetizálásával fogalmaztam meg a részkövetkeztetéseimet.

Az integrált határbiztonsági rendszer működtetéséért a Rendőrség, azon belül a határrendészeti szolgálati ág felelős, ezért e szakterületen éltem a helyszíni adatgyűjtés és strukturálatlan interjú módszerével, mely adatokat a későbbiekben analizáltam. Ezen kívül tudományos és szakmai konferenciákon vettem részt, ahol nemcsak ismereteimet pontosítottam és bővítettem, hanem előadásokat is tartottam.

## **A kutatás időtartama**

Kutatásaimat az integrált határbiztonsági rendszerrel kapcsolatban még egyetemistaként kezdtem meg 2007-ben. A kutatásaim eredményeiről folyamatosan publikáltam magyar és angol nyelven, bel- és külföldön egyaránt. Az értekezésben található, a mélységi ellenőrzés magyarországi megvalósulásáról szóló kérdőíves kutatásom 2011-ben végeztem. Kutatásaim 2011. március 31-én zártam le, így az azt követő jogszabályi és intézményi változásokat az értekezés értelemszerűen nem tartalmazza.

## **Az értekezés felépítése**

Az értekezésem felépítésének kialakításakor figyelembe vettem a rendszerszemléletet, az a rendszerből kiindulva a rész- vagy alrendszerek felé haladtam.

A bevezetésben, ahogy a fentiekben már olvasható volt, megfogalmaztam a tudományos problémát, bizonyítottam annak aktualitását, ismertettem a kutatás célját és hipotéziseit, majd a kutatás folyamán alkalmazott módszereket.

Az első fejezetben bemutattam határbiztonság fogalmát, jelentőségét, kapcsolatát a biztonsággal. Ezután leírtam viszonyát a szabadság, biztonság, jog térségéhez kapcsolódó politikákhoz. Kelet-közép Európára fókuszálva megmutattam miért bír nagy jelentőséggel a határbiztonság térségünkben.

A második fejezetben történeti módszerrel vizsgáltam az integrált határbiztonsági rendszer kialakulását, jelenlegi felépítését, annak magyarországi megvalósulását. Összehasonlítom a magyar jogszabályi- és – a helyszíni adatgyűjtés, valamint a strukturálatlan interjú módszerével beszerzett adatok alapján – a végrehajtási helyzetet az Európai Unió elvárásaival. E fejezetben mutatom be a határbiztonság mai magyar speciális értelmezését. Továbbá a második fejezetben található a Rendőrség személyi állománya körében elvégzett kutatásom a mélységi ellenőrzésről.

A harmadik fejezetben elemeztem az integrált határbiztonsági rendszert érő kihívásokat, először a külső, majd a belső veszélyeket, törekedve a teljességre.

A negyedik fejezetben írtam le az integrált határbiztonsági rendszert érintő fejlesztési lehetőségeket, csoportosítva a kihívásokra adott válaszokra, a szervezeti felépítésre, az új eljárásokra, új technikai eszközökre és a szükséges jogszabályi módosításokra. Kiemelten foglalkoztam a hipotézisemnek megfelelően az integrált informatikai rendszerekkel.

Mindegyik fejezetben részkövetkeztetést vontam le, melyeket az ötödik fejezetben végkövetkeztetés formájában összegeztem. Ugyanebben a fejezetben fogalmaztam meg kutatásaim tudományos eredményeit, javaslatot tettem azok hasznosítására, továbbá a kutatás folytatására.

Mellékletek közt iratmintákat helyeztem el, illetve az itt található ábrák, táblázatok, képek alátámasztják kutatásaim eredményeit.

## **A kutatómunka összegzett eredményei**

A biztonság a kihívások összetetté válásával önmaga is összetetté vált, megjelent a komplex biztonság, mint fogalom, amelynek elemei vannak. A nemzetközi biztonsági ügy olyan ügy, amely (nem szükségképpen csak) az államra nézve létfenyegetésként jelenik meg, a kezelésére pedig az állam vagy annak képviselői rendkívüli intézkedésekhez folyamodnak. Az illegális migráció az egyik ilyen nemzetközi biztonsági ügy, mely ma már majdnem minden biztonsági stratégiában szerepel. Ennek kezelésére az ország, illetve a közösség

vezetői, hatósági rendkívüli intézkedésekhez folyamodnak, azaz a *határbiztonság önálló fogalomként értelmezhető*. A Schengeni Egyezmény, később a Schengeni Végrehajtási Egyezmény létrejöttével, hatályba lépésével, majd a közösségi jogba emelésével a határbiztonság – mint a komplex biztonság része – is szupranacionálissá vált.

Kelet-közép Európa jelentőségét az integrált határbiztonsági rendszerben az adja, hogy bár az integrációs törekvések a szomszédos országokban fellelhetőek, azok csatlakozása az Európai Unióhoz még középtávon sem valószínű. A jelenlegi keleti (schengeni) határok fennmaradnak, az Európai Unió határbiztonságát nagy részben az ezen a határon található országok garantálják, továbbá két szárazföldi migrációs útvonal is keresztülhalad a térségen.

Az Európai Unió integrált határbiztonsági rendszerének kialakulása 1960-as években kezdődött, a Római Szerződés aláírásával. A schengeni vívmányok az Amszterdami Szerződéssel az Európai Unió jogi keretébe kerültek. Ezzel az EU határellenőrzési politikája és a schengeni folyamat összekapcsolódott. A laekeni Európai Tanács ülésén megfogalmazták „a külső határok integrált igazgatási rendszerét”. A Hágai Program új szakaszt jelentett a külső határok igazgatására vonatkozó európai politika kidolgozásában. Jelenleg az integrált határbiztonsági rendszer ötszintű, mely az eredeti elemek (elsősorban rendészeti tevékenységek) mellett ma már bűnügyeket is tartalmaz.

Az Európai Unióhoz való csatlakozás során, a politikai célkitűzések vállalása közt szerepel a tagjelölt tagállamok számára, az Európai Unió mintául szolgáló integrált határbiztonsági rendszerének kiépítése az országon belül. Ez Magyarországon is megtörtént. A magyar határbiztonsági rendszer felépítése tíz összetevőre van osztva.

A Határőrséget 2008. január elsejével integrálták a Rendőrség szervezetébe, ezzel együtt a határellenőrzési- és határbiztonsági rendszerrel kapcsolatos feladatok struktúrája is megváltozott. A feladatok ugyan átkerültek a Rendőrséghez, de azok továbbra is elkülönülten, mintegy testidegenként funkcionálnak. A határbiztonság sajátos értelmezéséből adódóan a hangsúly a külső határok ellenőrzésére került.

A mélységi ellenőrzésről lefolytatott kutatás a rendszerben fellelhető hibákra rámutatott. A kutatás a Rendőrség személyi állománya körében kérdőíves módszerrel került végrehajtásra, internet alapon. A kutatás eredményei alapján a határrendészet helyét egyértelműen rendőrségen kívülnek gondolják. Ugyanakkor azt is bizonyította a kutatás, hogy az állomány ismerete a mélységi ellenőrzés szabályozásáról, végrehajtásáról gyenge.

A biztonsági kihívások közé azokat a veszélyeket soroljuk, amelyekről egy társadalom úgy véli, hogy elhárításához vagy megváltoztatásához rendkívüli intézkedésekre van szükség. Biztonsági kihívások az államokat különböző területen érhetnek, például a tömeges bevándorlás a társadalmi biztonságot is veszélyeztetheti.

A veszélyhelyzetek kezelését az általános biztonság szereplői hajtják végre. Az összetetten ható veszélyek csak az integrált biztonsági rendszerekkel kezelhetők. Az integrált határbiztonsági rendszert érő kihívások közt számolnunk kell külső és belső veszélyekkel.

A globalizáció hatással van a migrációra is. A jobb élet reményében, a nemzetközi migráció útjára lépett személyek az otthon maradtakkal tartják a kapcsolatot. Ezáltal jobban tudnak érvényesülni a szívó és toló hatások a migrációban, azaz a valós idejű kommunikáció és a push-pull faktor egyre inkább szinergiába kerül.

A felmelegedés miatt valószínűleg regionális változások lesznek, melyre regionális és nemzeti szinten kell készülni. A klímaváltozás biztonsági szempontból sem elhanyagolható. A klímaváltozás a biztonság területén régiókban elsősorban a katasztrófavédelmet érinti, de a határon átnyúló hatások miatt nem lehet figyelmen kívül hagyni a határbiztonságot sem.

Az Európai Unió integrált határbiztonsági rendszerét érintő folyamatos veszély az állandó migrációs áramlatok megléte, benne az illegális, irreguláris migránsok mozgása.

Az egyik legfontosabb belső kihívás az elöregedés és a nyugdíjrendszer fenntarthatósága. A saját, jól képzett állampolgárok viszont a szabad mozgást kihasználva más tagországban keresnek lehetőségeket. A szabad állásokra viszont bevándorlók pályáznak.

A kapcsolatok a migráció push-pull faktorai között is szerepelnek. Az áttelepülők által kialakított migrációs lánc azonban rossz esetben fürtösödést okozhat. Elkezdődhet a gettósodás, sőt akár párhuzamos világok is kialakulhatnak.

Az Európai Unióban az egységesítés, a szabványosítás is fellelhető. Ennek ellenére olyan fontos politikák, mint az idegenrendészet, bevándorlás, állampolgárság, menekültügy tekintetében ez nem lelhető fel. A legtöbb esetben csak jogalkalmazási különbségekről beszélhetünk.

A mai felgyorsult világban az egyik legnagyobb érték az információ. Egyre nagyobb szerep jut a pillanatnyi, más néven valós idejű információknak, az ezt biztosító rendszereknek. A SIS, a VIS, az EURODAC (Hozzá kapcsolódóan az AFIS) már működő, munkát könnyítő rendszerek.

A közös határregisztrációs rendszer megvalósítására még csak tervek vannak. A határforgalom ellenőrzése egyre inkább az automatizálás felé halad. Elektronikus utazási engedély rendszer, regisztrált utazói státusz, valamint az arcképfelismerő rendszer fejlesztése van napirenden.

A határterület felügyelete – melynek lényege a valós idejű információk beszerzése – nemcsak az országhatárokon belüli, hanem azon túli figyelést is jelent. Ehhez szükséges technikai fejlesztések is a jövő feladatai közé tartoznak. A robotjárművek és a műholdas berendezések rendszerbe állításával hatékonyabbá válhat az információszerzés. A határőrök és technikai eszközök hálózat alapú alkalmazásában nagy szerepet játszana egy Rendészeti Integrált Térképi Alkalmazás. Ezen kívül a tömeges illegális migráció, mint veszélyforrás szükségessé teheti a közösségi hálózatok figyelését.

Az illegális migráció elleni fellépés során új eljárások bevezetése is szükségesé válhat. A közös műveleteket lehetne a tagországok területén, illetve harmadik országokban végrehajtani. A tagországok területén a mélyen fertőzött területek, míg a külterületeken az áthaladási csomópontok, pihentetőhelyek ellenőrzése lehetne a feladat. A szomszédos országok között közös szolgálati helyek létrehozhatók lennének. A kialakított szolgálati helyen a két szomszédos országból azonos létszámú országbeli rendőr teljesítene szolgálatot, és csak közös járőrszolgálatot látnának el, mindkét ország területén. A mélységi ellenőrzések eredményessége nem megfelelő, javításához a közúti- és vasúti hálózathoz alkalmazkodó új alegységek létrehozása szükséges.

A határok ellenőrzésének koordinációjában határozottabbá vált a Frontex szerepe és megerősödött mandátuma. Az Ügynökség regionalizálódását is magával hozhatja, mely a Stockholmi Programban is szerepel. A Frontex koordináló szerepét azonban kibővíteni szükséges. A megnevezésében is hangsúlyos külső határok őrizetével szemben a határbiztonságra kellene koncentrálnia. Azaz a teljes integrált határbiztonsági rendszer megfelelő működtetéséhez kellene hozzájárulnia. Koordinálnia kellene a tagországok közti közös ellenőrzéseket, a mélységi ellenőrzéseket, meg kellene szerveznie a nem EU tagállamokban végrehajtott közös műveleteket. Élen kell járnia és elő kell segítenie az új eszközök beszerzésében, azokat a tagállamok részére alkalmazásra átadnia. A RABIT tagok műveletben való részvétele érdekében további továbbképzésekben kell részesítenie a tagokat.

A taglalt fejlesztéseknek a jogi normákban is szükséges szerepelniük. Mind a közösségi, mind a nemzeti jogban változtatás szükséges.



A klímaváltozás miatt az állomány felkészítésében vannak elsősorban teendők. Létszámfejlesztésre is szükség van, a folyamatos megbízható határellenőrzéshez, illetve az állandó egészségügyi ellátás biztosításához. A külső határok mentén várakozó illegális migránsok nagy száma miatt folyamatosan készülni kell a migrációs veszélyhelyzetre, annak kezelésére is.

A belső kihívások többsége a szabadság, biztonság és jog térségéhez tartozó egyes szakpolitikák tagországokénti különbségeiből adódik. Egységesíteni kell az idegenrendészeti, menekültügyi, bevándorlási és állampolgársági politikákat, továbbá az egységes szabályok alkalmazásában az egységes végrehajtást kellene erősíteni.

A menekültügyi eljárások közti különbségek, a menekültek ellátásában tapasztalható anomáliák, és legfőképp a kérelmek elfogadásának valószínűségei miatt szükség van egy független szervezetre. Az Európai Menekültügyi Támogatási Hivatalnak nemcsak koordináló szerepet kellene kapnia, hanem eljárási feladatokat is. A menekültek elosztása egy kvótarendszer alapján történne, az egyes tagállamok közti egységes teherviselést figyelembe véve.

A bevándorlási politikákban megmutatkozó különbségeket is meg kell szüntetni hosszú távon. Vizsgálni kell annak lehetőségét, hogy a bevándorlási politika Kék Könyvvel való ellentéte esetén lehetséges-e köteleességszegési eljárás megindítása.

## **Tudományos eredmények**

A doktori értekezésem elkészítése során végzett, tudományos módszertanra alapozott, rendszerező, szintetizáló és kutató-összehasonlító tevékenységem alapján új tudományos eredményként kívánom feltüntetni a következőket:

1. Bizonyítottam, hogy a határbiztonság a belügyi biztonságához kapcsolódó, de önállóan értelmezhető fogalom, a komplex biztonság része. A schengeni egyezmények létrejöttével, a schengeni aquis közösségi jogba emelésével később a határbiztonság szupranacionálissá vált. Bár az integrációs törekvések a szomszédos országokban fellelhetőek, azok csatlakozása az Európai Unióhoz még középtávon sem valószínű, továbbá a területen nemzetközi migrációs útvonalak haladnak keresztül, melyeken szabálytalan vándorlások is történnek. A jelenlegi keleti (schengeni) határok fennmaradnak, az Európai Unió határbiztonságát nagy részben az ezen a határon

található országok biztosítják, így a határbiztonság Kelet-közép Európában még hosszútávon meghatározó eleme lesz a komplex biztonságnak.

2. Megállapítottam, hogy az integrált határbiztonsági rendszer magyarországi kialakítása és integrálása az Európai Unió határbiztonsági rendszerébe az elvárásoknak megfelelő volt, ezt bizonyítja a teljes jogú schengeni csatlakozás. A Rendőrség szervezeti felépítésének bemutatásával, a mélységi és belső határ menti tevékenységek statisztikai adatainak elemzésével, valamint a Rendőrség személyi állománya körében lefolytatott kutatásom eredményeivel bizonyítottam, hogy ma már a határbiztonság értelmezése egyoldalúvá vált és emiatt mélységi ellenőrzés rendszere nem hatékony.
3. Bemutattam és analizáltam az integrált határbiztonsági rendszert érő kihívásokat, ezáltal bizonyítottam, hogy az Európai Uniót, az EU biztonságát érő kihívások egy része közvetlenül, más része közvetve egyben az integrált határbiztonsági rendszert is fenyegeti. Megállapítottam továbbá, hogy az integrált határbiztonsági rendszert veszélyeztető kihívások nagyobbik része belső eredetű.
4. Elsősorban a technikai fejlődésen keresztül bizonyítottam, hogy az integrált határbiztonsági rendszer további eredményes működéséhez annak folyamatos fejlesztése szükséges. A kihívásokra válaszokat kell adni, elsősorban az információgyűjtéshez, rendszerezéshez kapcsolódó adottságokat kell fejleszteni, a valós idejű információs rendszerek jelentősége tovább nő. Új eszközöket, új eljárásokat kell bevezetni, továbbá szervezeti fejlesztések szükségességét is bemutattam.
5. A kutatásaim eredményeképp, kapcsolódva a 2. és a 4. hipotézishez javaslatot tettem jogszabály-módosításra, továbbá az integrált határbiztonsági rendszer magyar felépítésének új elemeire.

## **A szerző publikációi**

### **Külföldi idegen nyelvű folyóiratban**

1. The impact of visa policy on integrated border management Current Issues of Business and Law 2010/5(2) Lithuania 388-404.o. ISSN 1822-9530

### **Magyarországon megjelenő idegen nyelvű folyóiratban**

2. Focal points on the external borders of Schengen AARMS 2010/2 229-239.o. ISSN 1588-8789
3. European Union's visa policy AARMS 2011/1 103-113.o. ISSN 1588-8789

### **Magyar nyelvű mértékadó folyóiratok:**

4. Zsigovits László (Társ szerző): Határellenőrzés visszaállítása a belső határokon Hadtudományi Szemle 2010/4 szám 6-15.o. HU ISSN 2060-0437
5. Az információs rendszerek szerepe az integrált határbiztonsági rendszerben Hadmérnök 2010/4 szám 201-211.o. ISSN 1788-1919
6. A terrorizmus elleni fellépés lehetőségei az integrált határbiztonsági rendszerben Szakmai Szemle 2009/3 szám 110-126.o.
7. A Schengeni Információs Rendszer szerepe az integrált határbiztonsági rendszerben Hadmérnök 2010/3 szám 138-149.o. ISSN 1788-1919
8. Robotjárművek alkalmazhatósági lehetőségei az integrált határbiztonsági rendszer működésében Hadmérnök 2010/4 szám 212-226.o. ISSN 1788-1919
9. Településörök Vas Megyében Belügyi Szemle 2011/3 67-81.o. ISSN 1789-4689
10. A vízumpolitika hatása az integrált határbiztonsági rendszerre Hadtudomány 2010/4 110-117.o. ISSN 1215-4121
11. Fegyveres szervek-e a rendvédelmi szervek? Hadtudomány 2010/1-2 145-162.o. ISSN 1215-4121

### **Magyar nyelvű cikk:**

1. Rend és biztonság: csak programokban? Határrendészeti Tanulmányok, Budapest 2009/1 25-37.o ISSN 2061-3997

2. A Rendőrség és a Határőrség egyesülésének hatásai az integrált határbiztonsági rendszerre Határrendészeti Tanulmányok 2009/3. különszám, Budapest 2009. 101-109.o. ISSN 2061-3997
3. A balkáni országok vízumkönnyítése Biztonságpolitika.hu 2010. 02. 25.  
[http://www.biztonsagpolitika.hu/?id=16&aid=836&title=A\\_balk%C3%A1ni\\_orsz%C3%A1gok\\_v%C3%ADzumk%C3%B6ny%C3%ADt%C3%A9se](http://www.biztonsagpolitika.hu/?id=16&aid=836&title=A_balk%C3%A1ni_orsz%C3%A1gok_v%C3%ADzumk%C3%B6ny%C3%ADt%C3%A9se)
4. Görögország migrációs katasztrófahelyzetben? Biztonságpolitika.hu 2010. 05. 20  
[http://www.biztonsagpolitika.hu/?id=16&aid=887&title=G%C3%B6r%C3%B6rsz%C3%A1g\\_migr%C3%A1ci%C3%B3s\\_katasztr%C3%B3fahelyzetben?](http://www.biztonsagpolitika.hu/?id=16&aid=887&title=G%C3%B6r%C3%B6rsz%C3%A1g_migr%C3%A1ci%C3%B3s_katasztr%C3%B3fahelyzetben?)
5. Ávár Imre (társszerző) Akcióban az Európai Unió határvédelmi csapatai Biztonságpolitika.hu 2010. 11. 16.  
[http://www.biztonsagpolitika.hu/?id=16&aid=954&title=Akci%C3%B3ban\\_az\\_EU\\_hat%C3%A1rv%C3%A9delmi\\_csapatai\\_-\\_A\\_RABIT\\_bevet%C3%A9se](http://www.biztonsagpolitika.hu/?id=16&aid=954&title=Akci%C3%B3ban_az_EU_hat%C3%A1rv%C3%A9delmi_csapatai_-_A_RABIT_bevet%C3%A9se)
6. Az integrált határbiztonsági rendszer fejlesztésének egy lehetősége: közös műveletek végrehajtása harmadik országokban MRTT Határrendészeti Tagozat honlapján  
[http://www.rtf.hu/mrtt\\_hatarrendeszet/publikacio.htm](http://www.rtf.hu/mrtt_hatarrendeszet/publikacio.htm)
7. A Stockholmi Program hatása az integrált határbiztonsági rendszerre Hadtudomány 2010. évi elektronikus száma [http://mhht.eu/hadtudomany/2010\\_e\\_22.pdf](http://mhht.eu/hadtudomany/2010_e_22.pdf)
8. Dr. Demeter Tamás, Dr. Zsigovits László (társszerző): Belsőhatár-ellenőrzés ideiglenes visszaállítása és annak informatikai problémái Határrendészeti Tanulmányok 2010/2. 41-77. o. ISSN 2061-3997

# Önéletrajz

## Személyes adatok:

Vezeték- és utónév: Lipics László  
Születési hely, idő: Szombathely, 1973.01.08.  
Állampolgárság: Magyar  
Lakcím: 9700 Szombathely, Werner u. 8/c  
Telefonszám: +3630/2160794  
Elektronikus postacím: laszlo\_lipics@yahoo.de

## Szakmai tapasztalat:

2009-2011 Kőszeg Rendőrkapitányság, Közrendvédelmi, Közlekedési és Határrendészeti Osztály, alosztályvezető  
2008-2009 Kőszeg Rendőrkapitányság, Határrendészeti Osztály, osztályvezető-helyettes  
2007 Szombathely Határrendészeti Kirendeltség, Határrendészeti Osztály, osztályvezető  
2004-2006 Szombathely Határrendészeti Kirendeltség, Hatósági Alosztály, alosztályvezető  
2002-2004 Szombathely Határőrizeti Kirendeltség, kirendeltségvezető-helyettes  
1995-2002 Felsőcsatár Határőrizeti Kirendeltség, kirendeltségvezető-helyettes

## Tanulmányok:

2008-2011 Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem, Hadtudományi Doktori Iskola, PhD. hallgató (abszolutórium)  
2006-2008 Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem, Kossuth Lajos Hadtudományi Kar, határrendészeti és –védelmi vezető (MSC)  
1996-1999 Pénzügyi Számviteli Főiskola, szakközgazda  
1992-1995 Rendőrtiszti Főiskola, Határrendészeti Szak, határrendész (BSC)

## Egyéni készségek és kompetenciák:

Számítástechnikai ismeretek: felhasználói szint (MS Office 2010, Windows 7)  
Idegen nyelv ismeret: német szóbeli felsőfok, komplex középfok  
angol komplex alafok

### Tudományos eredmények:

1. A teljes jogú schengeni csatlakozás és a Határőrség-Rendőrség integrációjának várható hatásai a magyar-osztrák államhatáron, XXIX. Országos Tudományos Diákköri Konferencia, Had- és Rendészettudományi Szekció, Határrendészet és határvédelem tagozat, Budapest, 2009. (I. helyezés)
2. Az Európai Unió közös biztonság- és védelempolitikája Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem, Kossuth Lajos Hadtudományi Kar dékáni pályázat, Budapest, 2008 (III. helyezés)
3. Illegális migráció a magyar-osztrák államhatáron Rendőrség Tudományos, Technológiai és Innovációs Tanács 2008. évi pályázata (I. helyezés)
4. Az illegális migráció és az ahhoz kapcsolódó más jogellenes cselekmények elleni fellépés erői a Magyar Köztársaság Rendőrségének kötelékében és az együttműködési lehetőségei Rendőrség Tudományos, Technológiai és Innovációs Tanács 2009. évi pályázata (II. helyezés)
5. A mélységi ellenőrzés fejlesztésének lehetőségei Rendőrség Tudományos, Technológiai és Innovációs Tanács 2009. évi pályázata (III. helyezés)
6. Fegyveres szervek-e a rendvédelmi szervek? Magyar Hadtudományi Társaság 2009. évi pályázata (II. helyezés)
7. A településőrség, mint az önkormányzati rendészet lehetséges megvalósulási formája Rendőrség Tudományos, Technológiai és Innovációs Tanács 2010. évi pályázata (II. helyezés)
8. Roboco(r)ps Belügyi Tudományos Tanács és a Belügyi Szemle 2010. évi pályázata (oklevél elismerés)
9. A kartell, mint bünszervezet Belügyminisztérium Rendészeti Vezetőképző és Kutatóintézet 2011. évi pályázata (különdíj)
10. Focibunda büntetőjogi vetületei Belügyi Tudományos Tanács és a Belügyi Szemle 2012. évi pályázata (I. helyezés)

### Előadások:

1. A teljes jogú schengeni csatlakozás és a Határőrség-Rendőrség integrációjának várható hatásai a magyar-osztrák államhatáron TDK, ZMNE, Budapest, 2007

2. A teljes jogú schengeni csatlakozás és a Határőrség-Rendőrség integrációjának várható hatásai a magyar-osztrák államhatáron OTDK, ZMNE, Budapest, 2009
3. Az idegen nyelvismeret szerepe a rendőri intézkedések végrehajtásában Pécs, 2009. június
4. A mélységi ellenőrzés szerepe az integrált határbiztonsági rendszerben Rendészeti Doktoranduszok Országos Egyesülete, I. konferenciája, Rendőrtiszti Főiskola, Budapest, 2009. november
5. Településőrség: kísérlet az önkormányzati rendészetre? Pécs, 2010. június
6. Az illegális migráció jogi szabályozásának problémái III. Hadtudományi Doktorandusz Fórum, Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem, Budapest, 2010. október
7. Fortress Europe Rendészeti Doktoranduszok Országos Egyesülete, II. konferenciája, Rendőrtiszti Főiskola, Budapest, 2010. november
8. Robotjarművek alkalmazhatósági lehetőségei az integrált határbiztonsági rendszer működésében Robotkonferencia 10, 2010. november
9. Mélységi ellenőrzés Magyarországon, Pécs, 2011. június
10. Egy speciális gazdasági bűncselekmény – kutatásom margójára, Rendőrtiszti Főiskola, Budapest, 2011. november
11. Repedések az Európai Erődön - a Schengeni Egyezmény jövője, Pécs, 2012. június

## **Szakmai-tudományos önéletrajz**

A szerző 1973-ban született. A sorkatonai szolgálata után szerelt fel hivatásos állományú határőrnek 1992-ben.

A Rendőrtiszti Főiskola Határrendészeti Szakán szerzett főiskolai oklevelet 1995-ben. Tiszti pályáját Felsőcsatár Határőrizeti Kirendeltségen kezdte, kirendeltségvezető-helyettesként. A különböző átszervezések során, addigi munkája elismeréseként magasabb beosztásokba került, egészen osztályvezető szintig. A Határőrség Rendőrségbe történt integrációjával pályája megtört, míg végül 2011-ben nyugállományba vonult.

2008-ban a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetemen szerzett határrendészeti- és védelmi vezető egyetemi oklevelet. Az egyetemen megkezdett kutatómunka – melyet az intézményi tudományos diákköri konferencián, majd az országos tudományos diákköri konferencián szekciójában I. helyezéssel és különdíjjal jutalmaztak – hatására döntött a doktori iskolába jelentkezésről. A Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetemen Hadtudományi Doktori Iskolájában 2011-ben szerzett abszolutóriumot. Itt tanulmányait magas szinten végezte, a maximális kreditpontoszámot szerezte meg.

2009 óta folyamatosan publikál, a tudományos pályázatok rendszeres résztvevője, a Magyar Rendészettudományi Társaság Határőr Szakosztály, Pécsi Szakcsoportja által szervezett konferenciák rendszeres-, míg más konferenciák alkalmi előadója. A tudományos pályázatokon 9 alkalommal ért el helyezést.

Szakmai pályafutása során 12 alkalommal jutalmazták tevékenysége miatt.

Két nyelvből rendelkezik különböző szintű nyelvvizsgával: németből és angolból.

2009 óta a Rendészeti Doktoranduszok Országos Egyesületének (alapító), a Magyar Rendészettudományi Társaságnak valamint a Magyar Hadtudományi Társaságnak tagja, míg 2010-től a Doktoranduszok Országos Szövetségének is.